

BUILDING TRUST

제품 설명서

Sikaflex®-431 2C

2액형 폴리 우레탄 실란트

개요

Sikaflex®-431 2C는 비 흐름성의 제품으로 최적의 가사 시간과 작업성이 우수한 2액형 폴리우레탄 실란트입니 다.

용도

Sikaflex®-431 2C는 프리캐스트 콘크리트(PC) 및 기타 건축 재료의 신축 및 토목 공사 줄눈의 실링에 적합합니 다.

- 콘크리트 죠인트 (도장이 필요한 곳)
- ALC 판넬
- 건축물의 실내외 방수 및 바닥 공사 전 조인트 실링
- 창호주위 실링 및 보수 (필요시 프리이머 사용)

특징 / 장점

- 우수한 기능성으로 하자 발생 가능성 감소
- 안정적인 경화
- 높은 신율과 저모듈러스
- 각종 피착재에 대한 양호한 접착력
- 우수한 작업성과 도장성

승인 / 규격

KS F 4910 F-25LM

제품정보

화학성분	2액형 폴리 우레탄
포장	12kg/Set (A제 : 2kg + B제 : 10kg)
색상	회색, 백색
유효기간	제조일로부터 12개월
저장조건	직사광선을 피하고, 5°C ∼ 25°C의 건조하고 서늘한 곳에 보관해야 합니다.
비중	A(주제) 1.02 ± 0.05 / B(경화제) 1.76 ± 0.05
기술정보	
경도 (Shore A)	15~30
인장강도	0.8~1.5 Mpa
최대 인장하의 신장율	최소 600% 이상

제품 설명서

Sikaflex®-431 2C 11월 2024, 버전 01.01 020515040000000028

제품 자료 근거

모든 이 서류에 기재된 기술자료는실험실 시험을 기반으로 작성된 것입니다. 실제 측정된 자료는 현장여건에 따라 달라질수 있습니다.

환경 보건 안전 자료

안전한 취급, 저장, 폐기 등에 대한 정보와 제안등에 대하여 사용자들은 물리적, 독성 생태학적, 위험과 관련된자료 등을 포함하는 최신의 물질안전보건자료 (MSDS)를 참조하시기 바랍니다.

적용방법

피착재 준비 작업

Sikaflex®-431 2C는 최적의 혼합 물성을 갖기 위해서는 주위 온도와 피착재 표면은 5°C 이상이어야 합니다. 오일, 먼지, 그리스, 성에, 수분, 표면 먼지, 오래된 실란 트및 보호 코팅 물질과 같은 이물질과 오염 물을 제거하기 위하여 모든 줄눈을 청소합니다. 다공성 피착재는 실란트 도포를 위하여 피착면을 견고하고 깨끗이 건조시키기 위하여 필요에 따라 그라인딩, 절삭, 모래나 물로 블라스트 클리닝, 기계적 연마 또는 이들 방법들을 조합하여 청소합니다. 먼지나 부스러지기 쉬운 입자 등은 무급유 컴프레서나 진공 청소기를 사용하여줄눈으로 부터 깨끗이 불어 냅니다. 비 다공성이거나 플라스틱 표면은 세척 용제나 기계적인 방법으로 청소합니다.

세제나 비누 그리고 물 세척에 의한 방법은 추천하지 않 습니다.

보호 필름은 제조사가 추천하는 용제를 사용하여 잔여물이 남지 않도록 제거해야 합니다. 용제를 사용하기 전에는 제공 되는 MSDS를 참조하시기 바랍니다. 적용되는 모든 경우에 대하여 한 장의 깨끗한 천 또는 보풀이 없는 종이 타월로 먼저 닦아낸 다음 또 한 장의 천이나 타월을 사용하여 용제를 깨끗이 닦아 냅니다. 건축 코팅제, 페인트, 플라스틱은 해당 제품의 제조사에 의해 승인된 용제로 청소해야 합니다. 모든 표면 청소 작업은 실란트가 도포되는 같은 날에 대해 이루어 져야 합니다.

백업재 삽입(필요시)

폴리에틸렌과 같이 물을 흡수하지 않는 재질을 사용하시고, 조인트 폭보다 대략 3~4mm 두꺼운 것을 사용하시기 바랍니다.

마스킹 테이프 작업

인접된 표면을 보호하고 실란트가 도포되는 선이 일직선 이 되도록 하며 청소 작업을 용이하게 하기 위하여 설치 합니다. 툴링 작업이 완료된 후에는 즉시 마스킹 테이프 를 제거합니다.

프라이머 작업(필요시)

Sikaflex®-431 2C는 일반적으로 콘크리트, 벽돌, 나무 등과 같은 대부분의 건축 재료에 프라이머를 요구하지 않습니다.

하지만 PVC 재질의 창호에는 접착력을 갖지 않으므로 적절한 프라이마를 사용 합니다.

혼합

Sikaflex®-431 2C는주제와 경화제 2성분으로 제공됩니다. 미 경화나 이색 현상을 방지하기 위하여 주제와 경화제는 완벽 하게 혼합되어야 합니다.

다음의 혼합 지침을 불충분하게 수행하는 경우 실란트의 부분 경화, 불규칙적인 경화, 불충분한 경화를 초래할 수 있습니다. 최적의 성능을 위해서는 주제와 경화제의 정 확한 비율로 혼합 하여야 하며 일부만 혼합 하여서는 안 됩니다.

주제 뚜껑을 열고 나서 주제의 잔여물까지 모두 경화제 에 완전하게 부어 넣습니다.

최적의 경화를 위해서 타이머를 사용하여 5분 동안 철저히 배합되도록 해야 하며, 혼합의 한계 특성 때문에 교반기를 사용하여 저속(80-150rpm)으로 천천히 혼합 시킵니다. 5분은 주제와 경화제를 혼합하는데 필요한 최소시간입니다.

2성분형 제품은 균일한 색상을 얻기 위하여 완전하게 혼합 되어야 하며, 색상이 균일하지 않다면 이는 배합이 충분하지 않은 것입니다.

배합 도중에 최소 한 번은 멈춘 다음 용기의 바닥과 가장 자리를 교반기의 날개를 이용하여 긁어 냅니다. 불충분 하게 배합 지침을 수행하는 경우 부분 경화, 불규칙하고 불완전한 양생을 초래할 수 있습니다.

온도는 가사시간과 화학적으로 양생 속도에 직접적인 영향이 있습니다. 높은 온도는 가사 시간과 양생 속도를 짧게 하며, 반면에 낮은 온도는 이들을 길게 합니다. 코킹 건은 줄눈에 충진 하기 위해 사용되며, 특수한 노즐이 실란트를 도포하기 위해 사용될 수 있습니다.

시공방법 / 장비

적절한 코킹 건을 사용하여 개구부 안으로 실란트를 충진합니다. 충진 시에는 기포가 발생하지 않고 이상적인 모양이 되도록 합니다. 연속적인 공정으로 도포하며 줄 눈에 완전히 충진 되고 모든 피착재 표면과 잘 접촉이 되도록 합니다.

가사 시간 내에 줄눈의 하부와 양쪽 면에 설치된 백업재에 대하여 실란트가 고르게 충진 되도록 하기 위하여 적절한 압력으로 툴링합니다. 오목하게 툴링 되도록 하는 것을 추천하며 이때 물이나 비눗물을 사용하지 않습니다. 최적 성능을 유지하기 위하여 실란트의 경계 면에 대해실란트를 마구 문지르거나 뭉툭 하게 되지 않도록 합니다. 과도하게 도포된 실란트는 깨끗이 닦아 내고 줄눈은 적절히 마무리 해야 합니다.

시공

- 건축 피착재는 원래 매우 복잡하고 다양합니다. 피착재의 화학적 성질과 구조는 실란트의 접착 성능을 방해할수 있습니다. 그러므로 현장 접착성 시험을 통해 접착과 실링 특성을 확인 하는 것을 추천합니다. 이는 잠재적인 불량을 없애기 위하여 사전에 확인해야 합니다.
- Sikaflex®-431 2C는 좁은 줄눈에 사용되지 않아야 합니다.
- Sikaflex®-431 2C는 구리나 동의 재질로 된 피착재에 사용 하여서는 안 됩니다.
- Sikaflex®-431 2C는 접착 면으로 수분이 침투될수 있는 다공성 표면이나 줄눈이 침수 되는 부위의 실링용으로는 추천 하지 않습니다.
- Sikaflex®-431 2C는 외관이 오염될 수 있는 대리석, 석 회암, 화강암과 같은 예측할 수 없는 흡수성 표면에는 적용하지 않아야 합니다.
- Sikaflex®-431 2C는 화학적 작용에 의해 경화합니다. 모든 성분은 경화되기 전에, 또는 경화되는 동안 물에 의해 영향을 받을 수 있습니다. 실란트는 도포하고 초 기 경화가 진행되는 동안 높은 습도나 물이 존재하는 부위에서 저장, 도포, 경화되지 않아야 합니다.



Sikaflex®-431 2C 11월 2024, 버전 01.01 020515040000000028



- Sikaflex®-431 2C의 표면은 자외선 이나 햇빛에 노출되었을 때 변색이나 탈색이 될 수 있습니다. 이와 같은 현상은 노출 된 후 몇 주 내에 발생할 수 있습니다. 색상 변화는 실링 표면에서만 발생하고 줄눈의 치수가 적절하고 실란트가 적절히 도포하여 성능에 영향을 주지 않도록 해야 합니다.
- 접착력을 저하 시킬 수 있는 습기, 오염, 느슨한 면, 기존 실란트 또는 기타 이물질 위에 도포되지 않도록 합니다. 실링 내부에 기포가 발생하지 않도록 충진 합니다
- Sikaflex®-431 2C의 최대 성능은 적절한 줄눈의 설계
 와 적절한 줄눈의 표면 전 처리에 의해 결정됩니다.
- Sikaflex®-431 2C는 수분이나 기타 액체에 의해 지속적인 침수가 되는 부위에 적용하지 않습니다. 일부분이라도 연료, 염소 성분의 용제, 산, 알칼리 용액에 의해접촉되지 않도록 합니다. 수면과 접촉하는 내•외부 실링에는 추천하지 않습니다.
- Sikaflex®-431 2C는 아스팔트나 기타 오일, 아스팔트, 타르와 같은 성분이 함유된 필러 화합물과의 접촉 시에 는 피착재의 응집 강도를 약화시킬 수 있으며 결과적으 로 실링 부위를 손상시킬 수 있습니다.
- Sikaflex®-431 2C는 몇 시간 동안 끈적거림이 남아 있을 수 있으며 실란트의 외관에 영향을 줄 수 있는 현장의 먼지나 이물질이 달라 붙을 수 있습니다. 먼지가 붙지 않도록 표면 경화시간을 확인하시기 바랍니다.
- Sikaflex®-431 2C는 유리 글레이징에는 추천하지 않습니다. 접착면의 강도가 투명한 재료(유리, 아크릴 유리, 폴리 카보네이트 등)는 자외선에 의해 영향을 받을 수 있습니다.
- Sikaflex®-431 2C는 라텍스 계열의 페인트에 도장이 가능합니다. 페인트의 화학적 성분이나 유연성 때문에 도장성, 접착력과 페인트 층의 무결성에 영향을 줄 수 있으므로 작업자는 충분한 시간 후에 실란트와 페인트/코팅제와의 상응성을 확인하는 것이 필요합니다. 일반적으로 유성 페인트는 탄성이 약하고 실란트의 화학 성분과 반응을 일으킬 수 있으며 미 경화를 초래할 수 있으므로 추천하지 않습니다. 완전 경화 전까지는 도장하지 않아야 합니다.

법적 고지

씨카코리아의 경험과 전문 지식을 바탕으로 작성된 본 자료는 당사의 제품이 적절하게 보관, 취급되고 정상적 인 조건하에서 사용 되었을 경우를 바탕으로 만들어진 것입니다. 본 자료는 제품 설명서에 명시된 조건에서, 제 시된 시공 공법을 따를 경우에만 적용되며 시공 전에 사 용하려는 제품이 시공 목적과 방법에 적합한지를 기술 자료를 참조하여 반드시 확인 하십시오. 씨카코리아는 사용자가 당사가 제시한 기술 자료 및 용법에 따랐을 경 우에 한해서 제품의 품질을 보증하며 시공 방법을 임의 로 변경하거나 현장 시공조건이 본 자료에 제시된 조건 과 다른 경우, 당사와 사전 협의되지 않은 사항에 대해서 는 책임 지지 않습니다. 제품의 사용자는 적용하고자하 는 공법과 목적에 부합되는지를 사전 시험을 통하여 검 증하여야 합니다. 사용자들은 최신의 제품설명서 사본을 참조해야 하며 씨카코리아에 최신본의 제공을 요구할 수 있습니다. 상기의 문구는 스위스 Baar 에 위치한 씨카 본 사의 법률팀의 허가로만 변경할 수 있습니다.

씨카코리아(주)

서울특별시 강남구 논현로 135길 16

Tel: +82 2 6912 1500 Fax: +82 2 6912 1555 web: http://kor.sika.com





제품 설명서 Sikaflex®-431 2C 11월 2024, 버전 01.01 020515040000000028 Sikaflex-4312C-ko-KR-(11-2024)-1-1.pdf

